

## ДЕТЯМ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



## Памятные места Победы в ВОВ в Санкт-Петербурге

**Посетите вместе с детьми.**

Благодаря подвигу своих жителей и советской армии город выстоял и не сдался врагу. В Северной столице остались сотни напоминаний об этом времени. Какие места обязательно нужно посетить в преддверии ближайшей годовщины Победы в Великой Отечественной войне вместе с детьми. Посетите мемориалы и памятники павшим солдатам в нашем городе, возложите цветы вместе с ребёнком на их могилы. Не забудьте поздравить бабушек и дедушек праздничными открытками, которые ребёнок может изготовить самодельно или с Вашей помощью.



### Музейный комплекс «Прорыв блокады Ленинграда»

В 50 км от Санкт-Петербурга в деревне Марьино находится комплекс, посвящённый Дороге жизни (единственный путь в город, по которому доставляли еду и боеприпасы, эвакуировали жителей) и прорыву блокады Ленинграда. Добраться до места можно на автобусе № 440 от станции метро «Рыбацкое», маршрутке № 572а от станции «Дыбенко

В центре комплекса — грандиозная диорама, воссоздающая эпизод сражения, а под открытым небом представлена реальная военная техника того времени: танки, орудия, автомобили. Здесь можно увидеть окопы, дзоты и экспонаты, найденные на местах боёв в районе Невского пятачка — небольшого и важного плацдарма, за которые велись одни из самых ожесточённых боёв за город.





### **Монумент героическим защитникам Ленинграда**

Торжественное открытие главного мемориального памятника защитникам города состоялось 9 мая 1975 года, в 30-летие со дня Победы. Место выбрали не случайно: здесь проходила важная часть фронтовой дороги, по которой двигались войска и техника на передовую линию обороны. Сегодня монумент можно увидеть с южного въезда в Санкт-Петербург рядом с площадью Победы.

В композицию памятника входит скульптура «Победители» из бронзы, полукольцо из гранита и бетона, внутри которого находится скульптурная группа «Блокада». Также на площади находятся 26 бронзовых памятника, посвящённых людям, участвовавшим в обороне города.

### **Пискаревское мемориальное кладбище**



**Памятник трагедии блокадного Ленинграда** — мемориальное кладбище на проспекте Непокорённых. Это самое большое в мире захоронение Второй мировой войны, в 186 братских могилах покоятся более 470 тысяч человек — это жертвы блокады, а также солдаты ленинградского направления. На фасаде кладбища надпись «Здесь лежат ленинградцы».

На входе в некрополь размещена музейная экспозиция, а от чаши с вечным огнём ведут гранитные ступени на поле, где находятся скульптура «Родина-мать», а также траурная стела со стихотворением Ольги Берггольц «Никто не забыт, ничто не забыто».

## Мемориальный комплекс «Подводная лодка Д-2 „Народоволец“»

Музей посвящён истории советского подводного флота и находится в реальной подлодке. «Народоволец» был спущен на воду в 1929 году, участвовал в боевых операциях ВОВ, а после списания его переоборудовали для посещения.



«Цветок жизни», Это символ детства и надежды в виде 15-метрового цветка из бетона, на лепестках которого детским почерком написано «Пусть всегда будет солнце» и изображено детское лицо

